

Visit of External Affairs Minister to New York to chair India's Presidency Initiatives in the UN Security Council (16-19 August 2021)

August 15, 2021

ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦରେ ଭାରତ ଅଧକ୍ଷତାରେ ପ୍ରୟାସର ଅଧକ୍ଷତା କରିବା ପାଇଁ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନ୍ୟୁୟର୍କ ଗସ୍ତ (16-19 ଅଗଷ୍ଟ 2021)

ଅଗଷ୍ଟ 15, 2021

ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦ (ୟୁଏନଏସସି) ରେ ଭାରତର ଅଧକ୍ଷତା ସମୟରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଏସ ଜୟଶଙ୍କର ନ୍ୟୁୟର୍କ ଗସ୍ତ କରିବେ ଏବଂ 18 ଓ 19 ଅଗଷ୍ଟରେ ଦୁଇଟି ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧକ୍ଷତା କରିବେ। 18 ଅଗଷ୍ଟ 2021 ରେ ପ୍ରଥମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ 'ସୁରକ୍ଷାକାରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା: ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଏବଂ ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା' ଉପରେ ଖୋଲା ବିତର୍କ ହେବ ଏବଂ 19 ଅଗଷ୍ଟ 2021 ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ 'ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶାନ୍ତି ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ବିପଦ' ଉପରେ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବ୍ରିଫିଙ୍ଗ ଆଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୟୁଏନଏସସି କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ସମୟରେ ଭାରତ ଏହି ଦୁଇଟି ବିଷୟକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଉଛି।

2. ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା ଉପରେ ଖୋଲା ବିତର୍କ 'ସୁରକ୍ଷାକାରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା' ବିଷୟବସ୍ତୁ ଉପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଯାହା ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷାକାରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ତଥା ନିରାପତ୍ତାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଆଧୁନିକ ବୈଷୟିକ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର ଏବଂ ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା ମିଶନକୁ ସେମାନଙ୍କ ଆଦେଶକୁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଏବଂ ଦକ୍ଷତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷୀରେ, ଭାରତ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସହଯୋଗରେ ଯୁନାଇଟ ଆଣ୍ଡାର୍ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ଆରମ୍ଭ କରିବ ଯାହା ଏକ ସ୍ଥିତିଗତ ସଚେତନତା ସଫ୍ଟୱେୟାର ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଯାହା ଏକ ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା ପରିଚାଳନା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଏକ ବିବାଦୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଭୂମିଗତ ସ୍ଥିତିକୁ ବାସ୍ତବିକ ସମୟ ଭିତ୍ତିରେ କଳ୍ପନା ଏବଂ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଅସୀମିତ ବିପଦ ଚିହ୍ନଟ ଉପରେ ଆଧୁନିକ ନୀତିକ୍ଷଣ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟାର ପ୍ରଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛି। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷାକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ୟାମ୍ପ ସୁରକ୍ଷା, ସାମଗ୍ରିକ ସୁରକ୍ଷା ପରିସ୍ଥିତି ଏବଂ ପରିସ୍ଥିତିଗତ ସଚେତନତାର ଗୁଣବତ୍ତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସହିତ ଭାଗିଦାରୀରେ ଭାରତ ଚାରୋଟି ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା ମିଶନରେ ଯୁନାଇଟ ଆଣ୍ଡାର୍ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ଆରମ୍ଭ କରିଛି: ଏମୟୁଏନଏଆଇଏସଏଏଏ (ମାଲି), ୟୁଏନଏଆଇଏସଏଏଏ (ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନ), ୟୁଏନଏଆଇଏସଏଆଇସିଆଇସି (ସାଇପ୍ରସ) ଏବଂ ଏଏମଆଇଏସଏଏଏ (ସୋମାଲିଆ)।

3. ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ 'ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷାରେ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ପାଇଁ ସହଭାଗିତା' ପଦକ୍ଷେପକୁ ସମର୍ଥନ କରି ଭାରତ ସରକାର ଏବଂ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଏମଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର (ସିୟୁଏନପିକେ) ଏବଂ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ୍ସବେ (ଉଗାଣ୍ଡା) ସ୍ଥିତ ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସି4ଆଇଏସଆଇ ଏକାଡେମୀ (ଆଦେଶ, ନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ଯୋଗାଯୋଗ, କମ୍ୟୁଟର, ଗୁରୁତ୍ୱା ସୂଚନା, ନିରୀକ୍ଷଣ ଏବଂ ସୈନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ସର୍ବେକ୍ଷଣ) ଏହି ଏମଓୟୁକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବେ।

4. 19 ଅଗଷ୍ଟରେ "ଆଡକବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଦ୍ଵାରା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶାନ୍ତି ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବିପଦ" ଏଜେଣ୍ଡା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଇଏସଆଇଏଲ/ଡା'ଏସ ଦ୍ଵାରା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବିପଦ ଉପରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ମହାସଚିବଙ୍କ ଛଅ ମାସିକିଆ ରିପୋର୍ଟ ଉପରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ବ୍ରିଫିଙ୍ଗ ଅଧିବେଶନରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବେ।

5. ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଯୁଏନଏସସି ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ଦ୍ଵିପାକ୍ଷିକ ବୈଠକ କରିବେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଅଗଷ୍ଟ 15, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.